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   กรมสรรพากรเตรียมออกมาตรการภาษีส่งเสริมการลงทุนในเขตพัฒนาเศรษฐกิจพิเศษ SEZ 
(Special Economic Zone) ลดอัตราภาษีให้นิติบุคคลในพื้นที่ เหลือร้อยละ 10 เพื่อสนับสนุนให้เกิด     
การลงทุน และส่งเสริมการค้าในพื้นที่ 

  นางสมหมาย ศิริอุดมเศรษฐ ที่ปรึกษาด้านยุทธศาสตร์การจัดเก็บภาษี (กลุ่มธุรกิจพลังงาน) 
ในฐานะโฆษกกรมสรรพากร เปิดเผยว่า “ขณะนี้กรมสรรพากรก าลััเเตรียมการที่ะะออกมาตรการลัดยย่อนภาษี
ใย้กับนิติบุคคลัที่มีสถานประกอบกิะการตั้เอยู่ในเขตพ้ืนที่ SEZ โดยะะเป็นการใย้อัตราภาษีพิเศษส ายรับนิติบุคคลั 
ะากเดิมที่เคยเก็บในอัตราร้อยลัะ 20 ลัดเยลัืออัตราร้อยลัะ 10 ขอเก าไรสุทธิเป็นเวลัา 10 ปี ยรือ 10 รอบ
ระยะเวลัาบัญชีต่อเนื่อเกัน เพ่ือช่วยใย้ผู้ประกอบการมีการผลัิตสินค้า แลัะบริการ ในพ้ืนที่เพ่ิมมากขึ้น อันะะเป็น
การส่เเสริมใย้ประชาชนในพ้ืนที่มีรายได้มีเานท า แลัะเป็นการกระะายความเะริญ  แลัะเพ่ิมรายได้แก่ท้อเถิ่น       
ลัดการเคลัื่อนย้ายแรเเานะากประเทศเพ่ือนบ้าน โดยทาเกรมสรรพากระะเปิดใย้นิติบุคคลัในพ้ืนที่ SEZ ยื่นขอรับ
สิทธิไดท้ันที ะนถึเวันที่ 30 ธันวาคม 2563” 

  การออกมาตรการภาษีนี้สอดคลั้อเกับนโยบายขอเรัฐบาลั ที่ต้อเการส่เเสริมอุตสายกรรมการค้า
ชายแดนใย้มีความเข้มแข็เ อีกทั้เเป็นการเพ่ิมขีดความสามารถในการแข่เขันใย้กับประเทศไทย แลัะประเทศกลัุ่ม 
CLMV ด้วย โดยกรมสรรพากระะร่วมผลัักดันไปพร้อมกับยน่วยเานอ่ืน ๆ เช่น คณะกรรมการส่เเสริมการลัเทุน 
ยรือ BOI ที่ใย้สิทธิยกเว้นภาษีเเินได้นิติบุคคลัเป็นระยะเวลัา 8 ปี แลัะลัดยย่อนภาษี 50% อีก 5 ปี ในกิะการ
กลัุ่มเป้ายมายที่ก ายนด 

  นอกะากนี้ กรมสรรพากรยัเได้เตรียมการที่ะะออกมาตรการภาษีส ายรับผู้ประกอบการในเขต
พ้ืนที่อ่ืน ๆ ด้วย ได้แก่ “มาตรการภาษีสนับสนุนการพัฒนาบุคลัากรส ายรับอุตสายกรรม 4.0” ซึ่เะะเป็นการ    
ใย้สิทธิประโยชน์แก่นิติบุคคลัที่บริะาคทรัพย์สิน ได้แก่ เครื่อเะักร ส่วนประกอบอุปกรณ์ เครื่อเมือ ยรือโปรแกรม
คอมพิวเตอร์ที่เชื่อมต่อกับเครื่อเะักรเพ่ือระบบอัตโนมัติ ใย้แก่ศูนย์ส่เเสริมการพัฒนาบุคลัากรส ายรับอุตสายกรรม 
4.0 ที่ะัดตั้เโดยสถานศึกษาขอเรัฐ โรเเรียนเอกชน (ไม่รวมถึเโรเเรียนนอกระบบ) ยรือสถาบันอุดมศึกษาเอกชน  
โดยสามารถยักรายะ่ายได้สูเสุด 3 เท่า (ไม่เกินก าไรสุทธิยรือไม่เกิน 100 ลั้านบาท) อีกทั้เทรัพย์สินที่บริะาค          
ยัเได้รับการยกเว้นภาษีมูลัค่าเพ่ิม (VAT) ภาษีธุรกิะเฉพาะ แลัะอากรแสตมป์อีกด้วย ทั้เนี้ นิติบุคคลัสามารถบริะาค
ทรัพย์สินได้ตั้เแตว่ันนี้ ะนถึเวันที่ 31 ธันวาคม 2563 
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